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Virágzik az embercsempészet az Afganisztánból 

Európába tartó migrációs útvonalakon. 

Beszámolók szerint az embercsempészek 

elrabolják és megkínozzák az Európába igyekvő 

migránsokat. Ezzel párhuzamosan a legtöbb 

afgánt befogadó Irán és Pakisztán fokozza az 

afgánok kitoloncolását. 

Afganisztánból a 2021-es tálib hatalomátvétel óta is 

nagy számban érkeznek migránsok Európába. Noha 

harci cselekmények már nem zajlanak az országban, a 

természeti katasztrófák és az egyre romló gazdasági 

helyzet miatt 10,3 millió ember vált belső menekültté 

vagy hagyta el hazáját. A legtöbben a szomszédos 

Iránba és Pakisztánba távoztak, de jelentős volt 

azoknak száma is, akik Európa felé vették az irányt. 

2024-ben 72 155 afgán nyújtott be menedékkérelmet 

valamelyik EU-tagállamban, amellyel a kérelmek 8%-

át tették ki. 2025. január és augusztus között három 

migrációs útvonalon voltak jelen nagy számban: az 

Európai Unió területére érkezők a Törökország felőli 

kelet-mediterrán, valamint a nyugat-balkáni útvonalat 

választották, és többen hagyták el Franciaországot az 

Egyesült Királyság irányába. 

Az afgán migránsok jellemzően Iránon keresztül 

indulnak útnak, majd embercsempészek segítségével 

jutnak át Törökországba. Ez az út kiemelten 

veszélyes, mivel Törökország határait egy 295 

kilométer hosszú, hat méter magas fal védi, amelyet 

fegyveres határőrök őriznek. Az országon átkelve 

vagy Bulgárián keresztül, szárazföldön haladnak 

tovább, vagy az Égei-tengeren kelnek át 

gumicsónakokkal. A veszélyes tengeri útszakasz után 

ismét embercsempészek segítségével gyalog és 

járművekkel utaznak tovább. A migránsok ezt az utat 

hónapok, vagy akár évek alatt teszik meg – nem ritka, 

hogy huzamosabb időt is eltöltenek egy-egy 

állomáson. 

 

Az Európai Unió és az egyes tagállamok határvédelmi 

intézkedései ellenére fokozódott az embercsempész-

hálózatok aktivitása, amelyek az Európába tartó 

összes migrációs útvonalon megtalálhatóak. Becslések 

szerint a kontinensre irányuló embercsempészet mára 

egy hétmilliárd dolláros üzletté nőtte ki magát – 

például 2023-ban csak a közép-mediterrán útvonalon 

290–370 millió dollárt termeltek a hálózatok. Az 

afgánok akár 4 000 dollárt (kb. 1,3 millió forint) is 

kifizetnek, mire eljutnak Európába. 

Az utazás nem veszélytelen: egyrészt az iráni és a 

török határőrség éles lőszert is bevet az illegális 

határátlépőkkel szemben; másrészről pedig egyre 

nagyobb méreteket ölt a kizsákmányolásuk. Több 

afgán számolt be arról, hogy az iráni 

embercsempészek váltságdíj reményében elrabolják a 

migránsokat, illetve Európában kényszermunkára, 

vagy szexuális munkára kényszerítik őket. Irataikat 

általában elveszik, így akadályozva meg azt, hogy a 

hatóságokhoz forduljanak segítségért. 

Közben Afganisztán az ország történelmének 

legnagyobb hazatérési hullámával néz szembe: 2023 

szeptembere óta több mint négymillióan tértek vissza 

Iránból és Pakisztánból. Ebből 1,5 millió hazatérőt 

2025- regisztráltak. A kitoloncoltak között mindkét 

országban vannak olyanok, akik a tálibok 2021-es 

hatalomátvételét követően hagyták el Afganisztánt, 

valamint olyanok is, akik Iránban vagy Pakisztánban 

már hosszabb ideje éltek életvitelszerűen, sokan 

közülük ott születtek. Teheránon és Iszlámábádon 

kívül az afgánok kitoloncolása mellett döntött 

Tádzsikisztán is. 
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